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Employers who have opted to file their tax report 
to the Tax Administration Service, [in Spanish: 
el Servicio de Administración Tributaria], (SAT), 
must submit a copy of the report regarding the tax 
situation of the contributor. 

The period for complying with this obligation is 
within 15 business days following the due date 
of its submission to the Tax Administration Service. 

The paperwork must be filed electronically to the 
e-mail addresses that are authorized for this 
purpose, or be submitted in person to the 
corresponding Regional Office of the National 
Housing Fund for Workers, [in Spanish: Infonavit], 
according to the fiscal address of the company.

For the aforementioned procedure, it is important 
to submit:

A Cover Letter of the Tax Report (Format DO-01).

Obligatory documentation in PDF and/or Excel 
format.

Los patrones que hayan optado por presentar 
el dictamen fiscal ante el Servicio de Administración 
Tributaria (SAT), deben presentar una copia del 
informe sobre la situación fiscal del contribuyente.

El plazo para cumplir con esta obligación es dentro 
de los 15 días hábiles posteriores a la fecha de 
vencimiento de la presentación ante el SAT.

El trámite deberá presentarse a través de medios 
electrónicos a los correos autorizados o bien de forma 
presencial en la Delegación Regional del INFONAVIT 
que le corresponda conforme al domicilio fiscal 
de la empresa.

Para dicho trámite es importante presentar:

Carta de presentación de Dictamen Fiscal (Formato 
DO-01).

Documentación obligatoria de formato PDF y/o Excel.
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The format and instructions for filling out the 
form can be found on the Infonavit website at: 
https://portalmx.infonavit.org.mx in the section: 
Employers > Additional Procedures > Tax Report > 
Process for submitting Tax Report [in Spanish: 
Patrones > Tramites adicionales > Dictamen Fiscal > 
Proceso para presentar tu Dictamen Fiscal] 
respectively. 

Please bear in mind that:

Thank you for your time and attention. We would like 
to remind you that our team in JA del Río will gladly 
assist you in matters concerning compliance in your 
company, as well as offer you options and solutions 
to help address these provisions. 

Please contact us by e-mail at: contacto@jadelrio.com 
if you would like more information about our services.

El formato e instructivo de llenado se encuentran en la 
página del Infonavit https://portalmx.infonavit.org.mx
en el apartado de: Patrones > Tramites adicionales > 
Dictamen Fiscal > Proceso para presentar tu Dictamen 
Fiscal. 

Consideraciones:

Agradecemos la atención al presente y les recordamos 
que como siempre nuestro personal en JA del Río 
se encuentra a sus órdenes para apoyarles en evaluar 
la situación de cumplimiento de su empresa, así como 
brindarles alternativas y soluciones para atender estas 
disposiciones. 

Si desea saber más acerca de nuestros servicios, 
por favor contáctenos: contacto@jadelrio.com

·

·

·

El formato deberá de ser llenado únicamente a 
computadora. 
El formato deberá de contar con firma autógrafa del 
patrón o representante legal. 
El formato deberá de entregarse por duplicado en el 
área de Recaudación Fiscal de la Delegación Regional 
de Infonavit más cercana al domicilio fiscal de la 
empresa o persona aportante dictaminada, dentro de 
los siguientes 15 días hábiles contados a partir del 
vencimiento del plazo para su presentación ante el SAT, 
o bien, por correo electrónico a los correos oficiales 
Hernández Reyes Ana Yolanda 
ayhernandezr@infonavit.org.mx y Villicaña Lozano 
Francisco Iván fvillicana@infonavit.org.mx 

·
·

·

The form must be filled in only on a computer. 
The form must be signed by the employer or legal 
representative. 
The form must be submitted to the Tax Collection 
Department of the Regional Office of Infonavit that 
is closest to the fiscal address of the company or 
audited entity within 15 business days from the 
expiration of the term, in order to be submitted to the 
Tax Administration Service [SAT], or by e-mail to the 
official government e-mail addresses of: Hernández 
Reyes Ana Yolanda ayhernandezr@infonavit.org.mx 
and Villicaña Lozano Francisco Iván 
fvillicana@infonavit.org.mx
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